

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ

# «Αποτύχατε...»

Δριμύ κατηγορώ του τέως πρωθυπουργού κατά της κυβέρνησης για την οικονομία

Τον κίνδυνο να οδηγηθεί η ελληνική οικονομία στις «αγκάλες» του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) εξαιτίας της αποτυχίας της κυβερνητικής πολιτικής και της υπέρογκης αύξησης του δημοσίου χρέους και του κόστους δανεισμού, επεσήμανε ο τέως πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης κατά τη χθεσινή ομιλία του στη Βουλή στη συζήτηση επί του κρατικού προϋπολογισμού.

«Θα είναι μια ταπεινωτική για την Ελλάδα εξέλιξη, η πιο καταστροφική κατάληξη της διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας» υπογράμμισε ο κ. Σημίτης, ο οποίος άσκησε δριμεία κριτική στην ακολουθούμενη οικονομική πολιτική. Μίλησε για «εξωραϊσμένα μεγέθη του προϋπολογισμού που συζητάμε κάθε χρονιά και μετατρέπονται σε όνειδος όταν ένα χρόνο αργότερα δημοσιοποιούνται τα πραγματικά μεγέθη». Και επέκρινε το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης ότι κατέφυγε στην «εικονική πραγματικότητα» χρησιμοποιώντας «παραπονημένα στοιχεία για να πετύχει την έξοδο από την ευρωπαϊκή επίτηρηση».

«Η ΝΔ θεώρησε καλό, για να επικρατήσει στον πολιτικό αγώνα, να μεταχειριστεί χωρίς τον ελάχιστο ενδοιασμό όποια μέσα την εξυπηρετούσαν να κατακτήσει και να διατηρήσει την εξουσία» ανέφερε ο τέως πρωθυπουργός, συμπληρώνοντας: «Αρνήθηκε ό,τι είχε καταφέρει ο ελληνικός λαός», «λοιδόρησε και συκοφάντησε τις προηγούμενες κυβερνήσεις», «προέτρεψε την κοινωνία να θεωρήσει ότι η νηθολογία του "σεμνά και ταπεινά" αποτελεί τη νέα και επαρκή κοινωνική αντίληψη και να ασπασθεί την πράξη των ρουσφετιών, των εξυπηρετήσεων, των κουμπαριών»,

με «συνέπεια όλων αυτών τον εκτροχιασμό της οικονομίας».

Αίσθηση προκάλεσε η απουσία οποιασδήποτε αναφοράς στο ΠαΣοΚ από την ομιλία του κ. Σημίτη, ενώ συζητήθηκε η αποστροφή σύμφωνα με την οποία

«ίσως η κυβέρνηση και τα στελέχη της ΝΔ ή και άλλοι δεν ανησυχούν ή και αν ανησυχούν δεν αισθάνονται ότι πρέπει να αντιμετωπίσουν με αποτελεσματικότητα τη δύσκολη κατάσταση που διαμορφώνεται», την οποία περιείχε το κείμενό του αλλά εντέ-



ΑΠΕ/ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΑΣΧΑΛΗ

Ο κ. Κ. Σημίτης μίλησε χθες για τον κίνδυνο να οδηγηθεί η ελληνική οικονομία στις «αγκάλες» του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου

λει δεν διάβασε. Ο λόγος που συζητήθηκε ήταν για τη γενικότητα της φράσης «ή και άλλοι».

Νωρίτερα ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠαΣοΚ κ. Ευ. Βενιζέλος τόνισε ότι «η Βουλή θα έπρεπε αντί έναν προϋπολογισμό με εικονικές παραδοχές να συζητά ένα γενναίο, ριζοσπαστικό εθνικό σχέδιο για την υπέρβαση της κρίσης που είναι πολλαπλάσια από αυτήν άλλων δυτικών χωρών». Για «εναλλακτικό πολιτικό σχέδιο» έκανε λόγο η κυρία Μαρία Δαμανάκη τασσόμενη υπέρ της συνεργασίας του ΠαΣοΚ με τις άλλες αριστερές δυνάμεις και απορρίπτοντας τα σενάρια περί συγκυβέρνησης των δύο μεγαλύτερων κομμάτων.

Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση, τέλος, πήραν τον λόγο υπουργοί, όπως οι κκ. Ευ. Μειμαράκης και Δ. Αβραμόπουλος, με «απολογιστικές» του έργου τους ομιλίες οι οποίες ερμηνεύτηκαν από βουλευτές ως δείγμα των προθέσεών τους να μετακινηθούν κατά τον επικείμενο ανασχηματισμό, που αποτελεί το βασικό θέμα συζήτησης στους διαδρόμους του Κοινοβουλίου.

ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ